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Ata da sessão ordinária da Câmara de Graduação 
realizada em 16 de setembro de 2020, às 9 horas e 
30 minutos, via web. 

 
Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, às nove horas e 30 minutos, 1 

pela web, reuniu-se a Câmara de Graduação da Universidade Federal de Santa Catarina (UFSC) 2 

em sessão extraordinária, convocada por meio do Ofício Circular nº 12/2020/PROGRAD/CGRAD, 3 

para apreciação e deliberação dos itens de sua pauta, nos termos da convocação anteriormente 4 

preparada e enviada a todos os conselheiros via correio eletrônico. Participaram da sessão: 5 

Tereza Cristina Rozone de Souza, Antônio Augusto Alves Pereira, Hector Bessa Silveira, Wendell 6 

Rondinelli Gomes de Farias, Aroldo Prohmann de Carvalho, Marcelo Heidemann, Luís Fernando 7 

Peres Calil, Jocemara Triches, Romulo Alberto Castillo Cardenas, Alexandre Tavela, Flávio Andaló, 8 

Johnny De Nardi Martins, Julio Faria Corrêa, Luciana Rohde, Thainá Castro Costa Figueiredo 9 

Lopes, Rafael Gigena Cuenca, Mareni Rocha Farias, Cauê Baasch de Souza, Giôvani Firpo Del 10 

Duca, Guilherme Gogacz Ortigara, Guilherme Ernani Vieira, José Francisco Danilo de Guadalupe 11 

Correa Fletes e Luiz Henrique Urquhart Cademartori, sob a presidência do professor Alexandre 12 

Marino Costa, pró-reitor de Graduação. Como convidados, participaram da sessão os servidores 13 

da Pró-reitoria de Graduação César Neves Trindade, Vanessa Stopanovski e Janaina Santos e o 14 

secretário da Secretaria de Relações Internacionais (SINTER), Lincoln Fernandes. Confirmado o 15 

quórum, o presidente declarou aberta a sessão. Após saudar os participantes, passou-se à análise 16 

dos itens da pauta. 1. Apreciação e aprovação da ata da sessão relativa a 26 de agosto de 2020. 17 

A ata foi aprovada por unanimidade. 2. Processo nº 23080.028400/2019-51. Objeto: Proposta 18 

de Convênio de Duplo Diploma do curso de Engenharia de Materiais – ENSIACET. Com a palavra, 19 

o relator Luiz Henrique Urquhart Cademartori fez a leitura do seu parecer. Após a leitura, fez 20 

esclarecimentos e passou a palavra aos presentes. Posteriormente, o parecer foi aprovado por 21 

unanimidade, conforme apresentado pelo relator. 3. Informes gerais. O presidente passou a 22 

palavra para o secretário de relações internacionais, Lincoln Fernandes, o qual falou sobre a 23 

importância da internacionalização da instituição, sobre a necessidade de dar celeridade aos 24 

processos de dupla diplomação e, nesse sentido, convidou todos para participarem do webinário 25 

sobre Dupla Diplomação que ocorreria na sexta-feira, dia 18 de setembro de 2020, com o 26 

professor Nicolas Maillard, da Universidade Federal do Rio Grande do Sul (UFRGS). O secretário 27 

informou que o título do webinário seria “O Papel da Dupla Diplomação na Internacionalização 28 

das Instituições de Ensino Superior” e disponibilizou o link do webinário no chat. Logo após, o 29 

presidente passou a palavra para o conselheiro Aroldo Prohmann de Carvalho, o qual prestou 30 

informações sobre o caso do aluno José Ricardo, informando que, em decisão de um mandado 31 

de segurança impetrado, a justiça anulara a decisão tomada pela Câmara de Graduação e 32 

determina a reavaliação do aluno. Em seguida, o discente foi aprovado na disciplina. O 33 
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conselheiro manifestou preocupação com a judicialização das questões e a importância de os 34 

professores terem assessoria jurídica até para elaborar os planos de ensino. Ato contínuo, o 35 

presidente informou que o grupo de trabalho da menção “p” estava reunindo-se semanalmente 36 

e, em breve, apresentaria à Câmara uma minuta para regulamentar o assunto. Em continuidade, 37 

o presidente reiterou o convite para que os membros da câmara participassem do grupo de 38 

trabalho que elaboraria a normatização para a postagem no repositório dos trabalhos de 39 

conclusão de curso que exigissem sigilo. O conselheiro Luís Fernando Peres Calil manifestou 40 

interesse em participar do grupo de trabalho. O presidente informou que faria convites a outros 41 

conselheiros por telefone até sexta-feira, dia 18 de setembro de 2020. Logo após, o presidente 42 

passou a palavra a César Neves Trindade, diretor do Departamento de Administração Escolar 43 

(DAE), que falou sobre como foi o processo de matrícula, bem como sobre o procedimento dos 44 

processos que seriam abertos nos próximos dias. Além disso, César colocou-se à disposição para 45 

qualquer esclarecimento que fosse necessário. Em seguida, o presidente passou a palavra para a 46 

conselheira Tereza Cristina Rozone de Souza, diretora do Departamento de Ensino (DEN), que 47 

prestou esclarecimentos sobre os trabalhos realizados pelo departamento visando auxiliar os 48 

docentes. Informou também que seria retomada a discussão da atualização da Resolução 49 

017/Cun. Acrescentou que, naquela semana, seria encaminhado um ofício com a nova data para 50 

encaminhamento dos pedidos de adaptação curricular. A conselheira Mareni Rocha Farias 51 

colocou-se à disposição para participar da discussão do novo sistema acadêmico, já que o 52 

utilizara durante o procedimento de matrícula. A conselheira Tereza Cristina Rozone de Souza 53 

informou que, naquele momento, a necessidade era incluir todos os cursos no novo sistema 54 

acadêmico e, para isso, era necessário apoio da Superintendência de Governança Eletrônica e 55 

Tecnologia da Informação e Comunicação (SeTIC) e da Secretaria de Planejamento (SEPLAN), 56 

conforme demanda apresentada ao pró-reitor de Graduação em reunião. Dando sequência, o 57 

presidente agradeceu a toda a equipe do Departamento de Ensino, que estava realizando um 58 

ótimo trabalho no período. Em continuidade, o presidente passou a palavra a Janaina Santos, 59 

coordenadora de Avaliação e Apoio Pedagógico, a qual comentou sobre o trabalho desenvolvido 60 

pela coordenação no período das atividades não presenciais. A coordenadora mencionou que os 61 

monitores estavam bastante envolvidos e participando de todas as atividades propostas. 62 

Colocou-se ainda à disposição para auxiliar em todos os processos. Por fim, solicitou que os 63 

professores encaminhassem os estudantes que estavam com dificuldades pedagógicas, pois 64 

havia diversos monitores preparados para auxiliar em todas as demandas. O presidente informou 65 

que, em breve, seria divulgado um novo edital para ingresso no semestre 2020.2 da UFSC, sendo 66 

possível ao candidato utilizar uma das notas obtidas nos últimos três anos do Exame Nacional do 67 

Ensino Médio (ENEM). Diante do que foi apresentado pelos conselheiros, o presidente 68 

questionou sobre a ideia de constituir um grupo de trabalho para tratar sobre o IAA e, 69 

posteriormente, encaminhar a ideia para o Conselho Universitário. Demonstraram interesse em 70 

participar do grupo de trabalho os conselheiros: Jocemara Triches, Luís Fernando Peres Calil e 71 

Guilherme Gogacz Ortigara. O presidente agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião 72 

às 10 horas e quarenta e um minutos. Para constar, eu, Fernanda Bratz, assistente em 73 

administração da Pró-Reitoria de Graduação, lavrei a presente ata, que, quando aprovada, será 74 

assinada pelo senhor presidente e pelos demais conselheiros. Posteriormente, o conteúdo deste 75 

documento será divulgado na página http://ceg.orgaosdeliberativos.ufsc.br/sessoes-atas/. 76 

Florianópolis, 16 de setembro de 2020. 77 

http://ceg.orgaosdeliberativos.ufsc.br/sessoes-atas/

